

居民用气一个字最低涨一毛五

济阳阶梯气价听证会召开,拟定两种方案

12月29日上午,济阳县物价局召开居民生活用天然气价格调整和实行阶梯气价听证会。听证会共有16名听证代表和5名听证人参加,就天然气相关的价格调整方案听取各方代表意见。县物价局将认真汇总代表们的意见和建议,形成听证报告,进一步完善调价方案后上报县政府,尽快出台各方接受的调价方案。



阶梯气价听证会现场。 本报记者 张健 摄

本报记者 张健

市民代表: 价格可以接受,服务也得跟上

听证会上,济阳县物价局有关人员陈述了居民生活用天然气阶梯气价的听证方案,局成本监审科科长宣读了居民生活用天然气输配成本的监审报告。燃气公司代表宣读了价格调整和实行阶梯气价的申请,16名听证代表围绕调整方案并结合自身情况,提出了自己的观点。

16名听证代表中,燃气公司代表、低保户代表、事业单位代表等,提出了“基础气价能否不涨价”,“如果阶梯气价实施后,燃气公司能否提高服务水平”,“假设实施第一种方案,能否满足市民生活需求”等问题。

家住闻韶苑的市民杨先生说,他是退休教师,他曾就天然气调价以及阶梯气价情况,走访小区居民及附近小区居民,市民

对于此次调价的方案一还是比较认可。“普通居民月用气约在13—15立方。”杨先生说,根据他对小区居民的用气了解,居民大多数可以保持在月用气15立方左右,假如每个立方涨价0.15元,算起来两三块钱。

“市民代表更期待实施阶梯气价后天然气公司服务的提升。”杨先生说,天然气用气安全以及管道运输安全关系重大,实施阶梯气价与气价调整后,还是希望燃气公司能切实服务好用户居民。

某企业代表姚先生说:“燃气价格调整,企业也会综合考虑,2.5元/立方米的价格也参考了其他县市,济南现行价格2.7元/立方米拟调价为3.0元/立方米,平阴现行价格为2.2元/立方米拟调价为2.6元/立方米。”

燃气企业: 非居民用气无力承担居民用气亏损

济阳县的两家燃气公司,就天然气的运输成本与购气价格等,进行了成本核算,每立方米天然气的成本价格分别为2.68元/立方米与4.01元/立方米,现在的天然气售价为2.35元/立方米,燃气公司存在亏损。

济阳县城居民用管道天然气经营企业共两家,分别为山东炬通程燃气工程有限公司济阳分公司和济南港华安通燃气有限公司。2014年两公司共销售管道天然气369.5万立方米,其中居民生活用气销售300.1万立方米,销售价格为每立方米2.35元。

经实地调查和成本监审,山东炬通程燃气工程有限公司济阳分公司2014年度居民用燃气实际输配成本为0.62元/立方

米,居民用气加权平均购气价格为2.06元/立方米,居民用气成本价达到2.68元/立方米,现在每销售1立方米天然气亏损0.33元。

济南港华安通燃气有限公司的居民用燃气采购价格为2.61元/立方米,输配成本每立方米1.40元,单位成本达到了4.01元/立方米,每销售1立方米居民用气,亏损1.66元。

据了解,居民生活用气的亏损情况都是由非居民生活用气来承担的。非居民用气价格长期补贴居民用气价格的弊端,今年以来连续两次降低了非居民用气价格,现在非居民用气价格由3.767元/立方米调整为2.909元/立方米,非居民用气已经没有能力承担居民用气的亏损。

数据说话

拟定两种方案算个明白账

根据上级部门规定和居民用气情况的调查,济阳县气价分三个阶梯,各阶梯气价按照1:1.2:1.5倍比价关系来确定,以年度用气量为计量周期,提出了两个方案。

第一种方案,普通居民用户第一阶梯年用气量216立方米以内(包括月均18立方米),覆盖率为86.7%,由于企业亏损0.33元/立方米,按照企业居民共担的原则,考虑济南及周边县区情况及济阳居民的承受能力,由现行每立方米2.35元调整为2.5元,每立方米上调0.15元。

第二阶梯年用气量216—360立方米(包括月均30立方米),覆盖率为95.3%,每立方米3.00元;第三阶梯年用气量360立方米以上,每立方米3.75元。

第二种方案,考虑到今后居民生活水平提高等因素,适当扩大居民的分档气量。普通居民用户第一阶梯年用气量240立方米以内(包括月均20立方米),由现行每立方米2.35元调整为2.65元,上调0.30元,覆盖率为88.6%。

第二阶梯年用气量240—360立方米(包括月均30立方米),每立方米3.18元,上调0.83元,覆盖率为95.3%;第三阶梯年用气量360立方米以上,每立方米3.975元,上调1.625元。

对不具备集中供暖条件、使用天然气独立取暖的居民用户,第一阶梯基本生活和取暖用气年用气量1100立方米以内,每立方米2.65元;第二阶梯年用气量1100立方米以上,每立方米3.18元,不再执行第三阶梯气价。

相关链接

济阳居民月均用气11.6方

据统计显示,2014年底,全县居民用气开户数量为3万户,户月均用气为11.4立方米,将月均用量0—2立方米的0.5万户视为空挂户后,全县月均用气为11.6立方米。今年6月份,先后对雅居园、三发舜鑫苑、华鑫现代城、新世纪阳光花园等十几个小区居民发放调查问卷2000余份。

据统计,户月均用气10

立方米以下的占86.7%,户月均用气20立方米以下的占88.6%,户月均用气量30立方米以下的占95.3%。综合分析,非供暖季居民用户月均用气量为11.78立方米,每户月均用气支出27.68元。

此外,2014年底,济阳县已有天然气独立采暖用户400户,天然气独立采暖用户供暖季日均用气10—13立方米。

全县环卫工人获赠200套全年工作服

本报12月30日讯(记者 杨擎)

近日,祥生中央华府情系环卫工,向全县环卫工献爱心捐赠全年服装仪式在祥生中央华府大厅举行,200套单衣及200套棉衣发放至环卫工手中。

“环卫工人是城市的美容师,是最值得尊重的人。”济南祥顺置业有限公司总经理徐建中说,要感谢全体环卫工人为改善济阳的城市环境,建设清洁济阳,美丽济阳所作出的辛勤劳动。

徐总表示:“环卫工人用一把扫帚扫出了我们城市的文明,用一身汗水浇出了我们城市的整洁,是环卫工人每天清晨奏响了劳动乐章的第一个音符。环卫工人是我们每天迎接的第一缕晨光。我要代表祥生·中央华府全体员工对环卫工人士表示衷心的感谢。”

“祥生中央华府心系环卫工人,在资金紧张的情况下,投资5万余元购买环卫棉衣和工作服。”济阳县环卫中心欧局长说,这充分体现了祥生中央华府对环卫工作的大力支持和帮助。

县医院为留守儿童送上千余元学习用品

本报12月30日讯(记者 杨擎)

通讯员 曲海霞) 近日,县医院开展了青年文明号“牵手关爱行动”。省级青年文明号120急救中心、市级青年文明号老干部科、骨一科负责人来到仁风镇中心小学及分校区看望结对的7名留守儿童,并为他们送上了价值千余元的学习用品等礼物。

“根据孩子们前期填写的心愿卡,三个青年文明号集体购买了书包、水彩笔、文具盒、铅笔等微心愿礼物。”相关负责人说,各科室举行爱心捐款、“课外读物再分享”活动,动员自己的孩子将好看的课外读物分享给留守儿童。

成长中的民营医疗机构 润阳门诊部开业一周年

近日,记者驱车来到位于开元大街闻韶苑商场的润阳门诊部看到,一楼大厅宽敞明亮,简洁大方,设置开放式大药房,处方药、非处方药、保健品一应俱全。

营业员业务熟练,服务热情。中医老专家科候诊椅上坐满前来就医的患者,专家正在为患者细心把脉。“今天坐诊的是济南军区总医院中医科王正林教授。”门诊部常主任说。

在常主任的引导下,记者来到二楼。经门诊部常主任介绍得知,儿科堪称润阳门诊部又一特色专科,输液室内坐满了怀抱儿童的家长,孩子们有的酣然入睡,有的自己玩耍,没有大声哭闹的情形。据了解,这源于他们引进的无痛输液技术。

随后,护理人员搬出了一大箱资料。“这是我们一年来的工作量。”该工作人员说,内科接诊处理病例15000人次,儿科病例7000余人次,中医科3000余人次,颈肩腰腿痛科1800人次。

“我们将继续秉承优质、高效、低价、便捷、贴心、暖心的医疗理念,继续服务于济阳县市民。”常主任表示。(杨擎)

开发区将建7栋人才专家公寓

160余员工已报名,明年3月1日动工,2017年年底交房

本报12月30日讯(记者 杨擎) 近日,济北开发区管委会人才专家公寓企业代表签约仪式暨新闻媒体发布会在中央华府营销中心成功举办。据了解,目前已有160余名员工报名入住人才专家公寓,该公寓将于2016年3月1日动工,2017年年底交房。

“目前人才专家公寓已经报名160多位。”济北开发区管委会相关负责人说,相关企业继续深入宣传,为自己企业员工争取报名机会,人才公寓总

共352套,剩余房源已越来越少。

发布会上,管委会相关领导针对人才专家公寓做了详细介绍并就人才专家公寓在推进中购买者遇到的公寓选址、政策优势、大气环境污染等问题做出答复。

“人才专家公寓规划建设7栋,每栋11层,采用政府主导、市场运作,统一建设、定向销售的模式进行,由济北经济开发区经开投资有限公司、济南祥顺置业有限公司合作投资。”该

负责人表示。

据了解,人才专家公寓户型设计以90㎡—120㎡的中小户型为主,适合单身居住、家庭居住或多人合租。配建地下车位,配套适合人才使用的公共活动设施。能够满足入住人才、专家的生活居住、学习休闲、子女就学等方面的需求。

“建设人才专家公寓,以管委会人才强区战略为指导,满足园区企业引进人才生活居住、学习休闲、子女就学等方面的需求,加快人才集聚,推动企

业转型升级,促进园区社会经济发展。”济南祥顺置业有限公司总经理徐建中表示。

“工程将于2016年3月1日按时动工,保质保量交房,打造高品质社区,提供优质教育配套,小区建成后,实行统一物业管理,由具有国家一级物业管理资质的祥生物业提供,为业主提供贴心管家式服务。”徐总说,人才专家公寓将配备世界级品牌电梯,配置品牌壁挂式太阳能,窗体全部采用双层中空玻璃。